

ГУРЬЕВСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

У К А З

Президиума Верховного Совета РСФСР

О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ В КРАЕВЫЕ, ОБЛАСТНЫЕ, ОКРУЖНЫЕ, РАЙОННЫЕ, ГОРОДСКИЕ, СЕЛЬСКИЕ И ПОСЕЛКОВЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ РСФСР

Президиум Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Назначить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на воскресенье 21 декабря 1947 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
И. ВЛАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
П. БАХМУРОВ.

Москва, 20 сентября 1947 года.

Выборы в местные Советы депутатов трудящихся Российской Федерации

Президиум Верховного Совета РСФСР назначил на 21 декабря 1947 года выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Российской Федерации.

Последние выборы в местные Советы проводились около восьми лет назад — в декабре 1939 года. Война, нависшая над нашей Родиной гитлеровской Германией, помешала провести следующие выборы в сроки, установленные Конституцией. В первый же послевоенный год, когда советский народ вернулся к мирному труду, были проведены выборы в Верховный Совет СССР, а еще через год — в Верховные Советы союзных и автономных республик. Эти выборы были мощнейшей демонстрацией морально-политического единства советского общества, нерушимой братской дружбы народов СССР, демонстрацией великой силы советского социалистического демократизма. Дружным и активным участием в выборах, единодушным голосованием за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных советские люди — рабочие, крестьяне, интеллигенция — показали свою сплоченность вокруг великого и непобедимого знамени Ленина — Сталина, вокруг славной большевистской партии, вокруг мудрого, любимого вождя народов СССР — товарища Сталина.

Предстоящие выборы в местные Советы будут новым величайшим триумфом непобедимой советской демократии. В отличие от буржуазной демократии, которая является лишь прикрытием власти капитала и угнетения народных масс, советская демократия, являющаяся демократией для всех трудящихся, поднимает широчайшее участие в политической жизни, в государственных и общественных делах.

Возьмем для примера выборы в местные Советы. Предстоит избрать сотни тысяч депутатов. Десятки миллионов трудящихся — фактически все взрослое население Российской Федерации — будут участвовать в выдвижении и обсуждении их кандидатур. Проведенная

вообще, прямое и равное избирательное право, советская Конституция обеспечивает на деле осуществление этого права для всех трудящихся. Если в буржуазных странах под разными предлогами лишают избирательных прав миллионы трудящихся, например, большинство негров в «демократической» Америке, то советский избирательный закон не знает ни расовой, ни национальной, ни какой-либо иной дискриминации. Перед советским избирательным законом равны все граждане нашей страны, достигшие установленного возраста, — независимо от пола, расы, национальности, образования, вероисповедания, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности.

Избирательная кампания в Советском Союзе является делом прежде всего самих избирателей. Миллионы трудящихся принимают в ней активное участие. Например, во время прошлых выборов в местные Советы только в составе избирательных комиссий было более 4 миллионов человек. Миллионы избирателей участвовали в агитационной работе и в организационно-технической подготовке к выборам. Этот многомиллионный актив относился к избирательной кампании, как к своему родному и кровному делу. Так относились к ней и все избиратели. Да иначе и не могло быть! Ведь это — выборы органов власти родного Советского государства. В этом наша яркая выражение советская демократия — подлинная демократия для народа!

Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся начинается с обстановки великого патристического подъема, охватившего весь советский народ. Страна готовится к 30-летию Великой Октябрьской социалистической революции — славной советской революции, открывшей новую эру в истории человечества — эру социализма. Октябрьская революция рвала цепи экономической и духовной загнимости нашей Родины от капиталистических стран Запада. Мудрая сталинская политика превратила ее из стра-

ны аграрной — в индустриальную, из отсталой — в передовую, сделала наше Отечество могучей и процветающей социалистической державой.

В честь предстоящего тридцатилетия советской власти развернулось невиданное по своей мощи всенародное социалистическое соревнование. Тысячи заводов, фабрик, угольных шахт и других промышленных предприятий поставили своей целью досрочно — к 7 ноября — завершить производственный план второго года послевоенной пятилетки и успешно к этой цели идут. В Москве более 700 предприятий досрочно выполнили десятимесячную программу. Из Ленинграда сообщают о том, что многие предприятия завершили программу 11 месяцев. С каждым днем растет славный список передовиков соревнования, не жалеющих сил и труда, чтобы превратить в жизнь величественный сталинский план восстановления и развития народного хозяйства.

Уверенно идет по пути послевоенного подъема наше сельское хозяйство. Советское крестьянство с честью выполняет обязательства, которые оно дало Родине, товарищу Сталину. Десятки областей досрочно завершили выполнение плана хлебзаготовок, дали Родине многие миллионы пудов хлеба сверх плана. В ряды передовиков сельского хозяйства вселяют все новые области и районы. С радостью и воодушевлением воспринимает страна вести об успехах социалистического сельского хозяйства, о замечательных плодах самоотверженного патристического труда колхозного крестьянства.

Нет никакого сомнения в том, что подготовка к выборам в местные Советы еще выше поднимет политическую и производственную активность трудящихся Российской Федерации, ознаменуется новыми успехами в борьбе за осуществление послевоенной сталинской пятилетки, за дальнейшее укрепление могущества советской державы, за победу коммунизма в нашей стране.

(Передовая «Правды» за 21 сентября).

Нет никакого сомнения в том, что подготовка к выборам в местные Советы еще выше поднимет политическую и производственную активность трудящихся Российской Федерации, ознаменуется новыми успехами в борьбе за осуществление послевоенной сталинской пятилетки, за дальнейшее укрепление могущества советской державы, за победу коммунизма в нашей стране.

„ПРАВДА“.

30-й годовщине Великого Октября — достойную встречу!

О Б Н О В Л Е Н И Е

Прокатчики успешно завершают капитальный ремонт прокатных станков. Это увеличит производительность отдельных агрегатов в два раза и даст новые сотни тонн сортового проката сверх плана. Это новая победа передовиков предоктябрьского социалистического соревнования, побольшевики решающих задачи послевоенной сталинской пятилетки.

Прекратилось дыхание нагревательных печей — и замерли рольганги. Безжизненно повисли клетки, замерли клетки прокатных станков, и не спуют раскаленные блюмсы.

Семнадцатого сентября прокатный цех стал на капитальный ремонт. За 15 запланированных дней нужно проделать громадную работу. Но ведь непрерывную борьбу за первенство в соревновании имени 30-й годовщины Великого Октября, прокатчики обязались полностью завершить ремонт за десять дней. Все мобилизовано на успешное окончание работ.

Покинули свои рабочие места ключники, обжимщики, контролеры. Трудно кого отыскать. Кто в печи, кто на печи, а кто и под печью. Контролер т. Лапина, например, стоит в «конвейере» на подаче динаса.

— Мы теперь — разнорабочие, — говорит она.

Зато с полной нагрузкой по своей специальности работают автогенщики и электросварщики. Всюду полыхает голубое пламя автогена, нахнет карбитом, шмелями жужжат электросварочные аппараты, сыплются каскады искр. Среди многих других электросварщиков Схемченко вваривает в валопейки текстолитовые подшипники.

Первая печь переложена заново. Сейчас заканчивается рихтовка дороги внутрицехового электровазоза от склада болванки до нагревательных печей.

Но перед прокатчиками стояла еще одна серьезная задача. В результате социалистического соревнования они все более и более наращивали темпы, придельно выжимая производственные возможности из агрегатов цеха. Дальнейший рост производительности зависел от возможности увеличения производственной мощности агрегатов. И прокатчики нашли выход. Они реконструировали печь № 2 из однорядной в двухрядную, чем увеличили ее производительность в два раза.

Мотор, приводивший в движение всю машину прокатных станков, тоже не обеспечивал набранных темпов, «срабатывал защиту», как

выражается начальник цеха т. Дынин. Кроме того, маховик второго стана приводился в движение при помощи дорогостоящих манильских канатов. От них надо было избавиться. Сейчас ведутся подготовительные работы к монтажу мотора на прокатном стане № 2.

Подготовка арматуры производилась на холоде. Настывшая сталь беспощадно и безнаказанно щипала руки рабочих, холода тормозила настройку, снижали производительность труда.

Чтобы «дед-мороз» перестал вставлять налки в колесо растущей производительности прокатного цеха, прокатчики сделали теплую инструменталку для арматуры стана.

Помещение, где стоят прокатные станы, отгораживается от правильного поля стеной.

— Раньше, — говорит т. Дынин, — зимой в прокатном цехе стояли такие туманы, что люди отыскивали друг друга наощупь. Объявлялось это тем, что в цехе стоял 30—35 градусный мороз и пар моментально конденсировался. Теперь тепло, выделяемое печами и раскаленным металлом, будет «мобилизовано» на службу прокатчикам, так как цех будет закрытым.

Для рабочих «холодного цеха», как называют прокатчики адьюстаж, заканчивается строительство комнаты отдыха. Уже установлена отопительная арматура. Здесь трудятся Никулин и Макаров. Они и плотники и каменщики.

Бригада т. Зулайкина заканчивает замену и подгонку чугунных плит в адьюстаже. Работа задерживается отсутствием бортовых (основных) плит, которые находятся на отделке в механическом цехе.

А вот и побельщики. Рабочий т. Салагаев качает ручку ольвейера, а его спарник т. Толстов направляет хоботок распылительной планги на стены. Ровным слоем ложится известь на кирпич.

Работы будут завершены 27 сентября. Прокатчики уверены, что свои обязательства они выполнят с честью.

И ВЛАДИМИГОВ

НАВЕСТИ БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПОРЯДОК В ГОРОДЕ

ЗАБЫТОЕ ОБЩЕЖИТИЕ

«ПИК МОСКВЫ» СТАЛНАБАД, (ТАСС). Сюда возвратилась экспедиция альпинистов Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта...

В труднейших условиях, при 26 градусах мороза и в снежную метель, отважные альпинисты совершили восхождение на безымянную вершину высотой в 6.400 метров...

После этого участники экспедиции разведали вторую неизвестную вершину высотой в 7.000 метров и дали ей название «Пик Москвы».

За время походов собран обширный материал о ледниках, хребтах и вершинах Памира, а также заснят короткометражный фильм.

НЕДЕЛЯ САДА

В центральных и северных районах РСФСР в первых числах октября и в южных — в первых числах ноября начнется «неделя сада». Во время этой недели будут разбиты тысячи новых колхозных садов.

Весной в 1947 год, трудящиеся Гурьевска обязались сделать свой город одним из самых благоустроенных городов Кузбасса.

В ходе выполнения этих обязательств была проделана значительная работа. Только на строительстве второй очереди городского водопровода силами общественности было отработано тысячи человеко-дней.

Для того, чтобы поддерживать повседневный порядок в городе и вести последовательную работу по благоустройству, город разбит на участки с раскреплением их за определенными городскими организациями и промышленными предприятиями.

Улицы Ленина и Коммунистическая — это самый центр города. Где, как не здесь, должен быть идеальный порядок и чистота? Однако хозяйственные руководители металлургического завода, которые обязаны нести ответственность за все мероприятия по благоустройству, совершенно недостаточно занимаются этими вопросами.

В отдельных местах по улице Ленина на гудронном полотне дороги образовались большие выбоины, в которых всегда стоят лужи воды и грязи.

Еще хуже обстоит дело с освещением улиц, особенно в центральной части города. Здесь почти круглогодичное движение, а на улицах нет ни одной лампочки.

При наступлении ночи в городе сплошная темнота. Люди натакиваются друг на друга и нередко попадают в лужи. Такое же положение на Знаменской, Гурьевской и других улицах города. Когда начинается темнота, совершенно исчезают признаки города.

Из этого явствует, что для того, чтобы с честью выполнить обязательства по благоустройству нужны только желания, инициатива и настоящая хозяйственная разворотливость.

Нужно помнить, что благоустройство и освещение города — дело всех партийных, комсомольских и других общественных организаций. Необходимо в самое ближайшее время навести большевистский порядок во всех частях нашего города.

В. СЕРГЕЕВ.

В общежитии № 5 Гурьевского металлургического завода живут преимущественно рабочие железнодорожного цеха. Но бытовыми условиями этих рабочих никто не интересуется.

Как ни странно, но в этом общежитии нет даже рукомошки. Рабочие приходят с работы грязные и часто в таком же положении вынуждены ложиться спать.

Давно уже обещали здесь оборудовать сушилку. Ее хотя и оборудовали, но она никогда не функционирует. Сушилку обязаны обслуживать дежурный Пзанова и кладовщик Шапиро, но они больше бездельничают, чем работают, и поэтому топки сушилки не отапливаются.

Совершенно никаких мер не принимает и коммунальный отдел завода, чтобы навести порядок в общежитии. В секциях и в коридоре нет лампочек и поэтому в ночное время здесь приходится все делать нощуш.

Пора бы навести порядок в нашем общежитии.

Вл. КОНОВАЛЕНКО, рабочий ж. д. цеха.

Библиотеки города в предоктябрьские дни

Работники библиотек города принимают активное участие в предоктябрьском социалистическом соревновании. Сейчас намечена большая работа по проведению культурно-просветительной работы среди населения.

Кроме того, организуются литературные вечера, читательские конференции и громкие читки литературы о гражданской и Великой Отечественной войне.

Улучшается качество обслуживания читателей. Организуются специальные уголки по самообразованию.

В нем будет сосредоточена специальная литература, энциклопедии и материалы по методике самостоятельной работы над книгой.

Кроме того, будет пропагандироваться специальная литература и материалы, а также организуется выставка «Богатства нашей области и города».

Международный обзор

Вторая сессия Генеральной Ассамблеи организации Объединенных наций, открывшаяся 16 сентября в Нью-Йорке, — самое значительное событие в международной жизни за последнее время.

Сессии предшествовала большая подготовка, которую проводила реакционная печать США и Англии. Еще задолго до открытия сессии многие американские и европейские газеты кричали «о кризисе», тупике и бессилии организации Объединенных наций.

стическую, фашистскую Германию, в бешеных атаках американской и английской реакционной печати на Советский Союз и на другие демократические государства.

Американские империалисты стремятся превратить организацию Объединенных наций из международного органа, решающего вопросы мира, в орудие американского империализма. Именно поэтому в своих речах накануне сессии и на сессии Ассамблеи государственный секретарь США Маршалл требовал изменения основных статей Устава организации Объединенных наций.

будет в их руках таким орудием, которое позволит оставить на колени демократические народы мира перед всемирными обладателями долларовых запасов.

В первые же дни работы сессии определились две прямо противоположные точки зрения. Одна принадлежит Маршаллу, другая олицетворяет принципы подлинного демократического сотрудничества. Она основана на равноправии и законных интересах всех свободных народов мира.

комитета по вопросам мира и безопасности. Этот временный комитет, избавленный от правила единогласия — «права вето», превращает организацию Объединенных наций в механическое полицейское.

Таким образом, Маршалл, пытаясь захватить инициативу, выдвинув в роли обвинителя, сам оказался в положении обвиняемого.

Комментируя речь Вышинского, защищающего мир и безопасность больших и малых народов, канадская газета «Дейли Трибюн» пишет:

«Речь Вышинского на Ассамблее подтверждает, что народы не хотят войны. Но нежелания войны недостаточно. Народы должны понять агрессивную профашистскую политику, срывающую мир. Вышинский ударил по большому месту и ударил сильно. Вышинский выразил то, что миллионы народов на всех континентах знают, или о чем они догадываются, что на англо-американский блок стремится обеспечить империалистическое превосходство в ущерб миру. Речь Вышинского отражает настоящую картину сегодняшнего дня, это документальный приговор империалистической политике Америки и Англии, саботирующих сокращение вооружений, отказывающихся объявить атомную бомбу вне закона и пытающихся сорвать

25-я сессия горсовета

23 сентября в малом зале клуба металлургов состоялось заседание 25-й сессии Гурьевского городского Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила вопрос о подготовке жилищного фонда и культурно-бытовых учреждений к зиме Гурьевского металлургического завода и горнорудного управления.

Докладчики и выступающие в прениях отмечали, что по всем предприятиям проделана значительная работа по подготовке школ и культурно-бытовых учреждений к зиме.

Однако, несмотря на это все же подготовка к зиме проходит медленно. Особенно неудовлетворительно идет текущий ремонт жилищного фонда Гурьевского металлургического завода. Из 213 тысяч рублей, отпущенных на текущий ремонт, здесь израсходовано всего лишь 128 тысяч рублей.

В прениях выступили 10 человек, в том числе: секретари ГК ВКП(б) гг. Михайлов и Дереча, главный инженер завода т. Серов, старший санинспектор города т. Пономарев, инструктор горкома ВКП(б) т. Гушин, директор фабрики инертной пыли т. Жуковский и другие.

единство великих держав, без которого легче спровоцировать войну». Выступление председателя Советского Союза вызвало смещение среди тех, кто пытается похоронить организацию Объединенных наций и получить полное одобрение действительных сторонников мира — миллионов простых людей во всех странах, в том числе и в Советских Штатах Америки.

По поручению советского правительства А. Я. Вышинский внес предложение объявить уголовным преступлением пропаганду войны, привлечь поджигателей новой войны к судебной ответственности, как преступников, наносящих большой вред делу мира.

Речь Вышинского стала в центре внимания не только делегатов второй сессии Генеральной Ассамблеи организации Объединенных наций, но и в центре внимания всего человечества. Позиция Советского Союза, выраженная в речи Вышинского, еще раз показала, что наша Родина является самым искренним, самым последовательным защитником прочного мира и дружбы народов.

В. МИХАЙЛОВ.

Отв. редактор И. ВАСИЛЬЕВ.